



十年厚积 未来可期

十地十年

人才科技成果展开展

最美生态与最优人才、最强科技携手联姻。

数据显示 近年来 丽水通过跨区域合作、人才政策叠加、创业环境营造,引进人才数量逐年攀升。各路英才也都在这里人尽其才、才尽其用、用有所成。此外,丽水已布局了浙西南科创中心,在上海建设长三角G60(丽水)科创基地,与清华大学、浙江大学、西湖大学、之江实验室等大院名校的战略合作进一步深化,科技成果与日俱升。

市委人才办相关负责人说,丽水是创业创新的沃土。十年来,全市人才科技事业蓬勃发展,各项工作不断取得新成效,为经济社会发展提供了坚强的人才科技保障。

据了解,整个成果展将持续到11月5日。

建设长三角健康养生福地

青田打造欧陆风情 最美县城

本报讯(记者 阮春生 叶礼标 通讯员 王珊) 签约率超过90%,正向百分之百签约冲刺!连日来,青田县城中心区域旧住宅区1号改造区块一期改造项目政策处理工作正如火如荼推进。未来这里将规划打造具有浓郁欧陆风情的城市核心功能区块。而近期出台的《青田加快跨越式高质量发展建设共同富裕示范区行动方案(2021-2025年)》更明确提出建设长三角健康养生福地,打造中国欧陆风情旅游目的地。

提升侨乡辨识度,青田还重视城乡联动,推进美丽城镇建设。围绕完善亮化、绿化工程,完善夜景照明体系和绿道公园体系,以及提升美丽街道、城市雕塑、标识标牌、街道家具的内涵和美感等要求,青田城乡突出规划引领,加快实施城乡改造提升项目工程。目前,鹤城(瓯南、油竹)街道的美丽城镇实施路径已经制定完成,正按年度计划实施中。

为 丽水山耕 发放贷款两千万 中行丽水分行绿色金融助力共同富裕

本报讯(记者 陈俊 通讯员 刘娅婕)日前,中行丽水分行成功投放丽水山耕梦工厂农业科技有限公司流动资金贷款两千万,有效解决了企业采购农副产品资金紧缺的难题。

丽水山耕是我市创立的全国首个地市级农业区域公共品牌,旗下涵盖菌、茶、果、蔬、药、畜牧、油茶、笋竹和渔业等九大主导产业,经其背书的农产品平均溢价率超过30%。丽水山耕梦工厂是丽水山耕品牌的首届国际自然环保摄影大赛,活动收到全球120个国家1.3万人的12.4万幅作品投稿,共评出获奖作品70件。

企业有所呼,金融有所应。始终将助力乡村振兴和共同富裕作为己任的中行丽水分行,在党史学习教育 我为企业解难题 实践中,通过走访丽水山耕梦工厂得到这一情况后,迅速开通绿色通道加快审批流程,同时给予优惠利率降低企业融资成本。

这笔贷款发放,是该行绿色金融业务发展的一个缩影。近年来,该行以绿色信贷作为重要抓手,推动普惠金融的快步发展,并以点带面,助力丽水快步迈向共同富裕新征程。

(下转第七版)

所有县(市、区)EI值均在85.0以上

丽水生态环境状况指数连续18年排名全省第一

本报讯(记者 叶浩博 通讯员 董浩 刘科成)根据最新发布的《浙江省生态环境状况评价报告》,丽水2020年生态环境状况指数(EI值)达87.8,连续18年排名全省第一。丽水各县(市、区)的EI值均在85.0以上,生态环境状况级别均为优,EI值按降序排列依次为:遂昌、龙泉、庆元、景宁、青田、云和、缙云、松阳和莲都。其中,遂昌、龙泉、庆元、景宁4个县(市)的生态环境状况指数列全省前10位。

众所周知,丽水市及其所辖县(市、区)的生物丰度指数、植被覆盖指数明显优于其他地区,是水源涵养、生物多样性维持功能最为重要的区域,是浙江西南部乃至全省的生态安全屏障。多年来,丽水高标准打好治水升级战、蓝天保卫战、危废清零战、净土保卫战四场战役,四项主要污染物均超额完成省下达十三五减排目标任务。

2020年,丽水城市地表水环境质量稳居全省第一,国考断面I-III类水比例、跨行政区域河流交接断面水质达标率、县级以上集中式饮用水源地水质达标率实现三个100%。我市空气质量在全国168个重点排名城市中位居第七。丽水市区细颗粒物(PM2.5)平均浓度为21微克/立方米,同比下降12.5%,末下降44.7%,空气质量指数(AQI)优良率达到98.9%,同比上升8.8个百分点。

在全市范围内,丽水开展了污水零直排区和美丽河湖建设,实现水质由浊到净到清的升级;系统推进大气环境污染防治,开展燃煤锅炉淘汰、油烟尘治理、钢铁超低排放等一系列大气污染治理减排工程,县级以上城市实现高污染燃料禁燃区全覆盖,全面提前供应国六车标准用汽柴油,圆满完成打赢蓝天保卫战三年行动计划各项任务,统筹推进土壤和固体废物污染防治,开展土壤污染状况详查和土壤环境监测网络建设,全市共布设100个土壤国控点位。深入实施危险废物双达标创建行动,到2020年,全市危险废物无害化利用处置率达到100%,产废企业在省级规范化考核的抽查优秀率达到92%。

为推进美丽丽水建设的拓展提升,2020年丽水还在全国率先印发《生物多样性保护与可持续利用发展规划》,率先开展全市域生物多样性本底调查,并发现5个全球新物种以及一批国家、省物种新记录,推进碳达峰碳中和,在全省首个研发林业碳汇核定技术方法学,并完成全国首笔党机关等公共机构大型会议活动碳中和交易;统筹开展生态文明建设,全市累计创成国家生态文明建设示范县2个、国家级生态县6个。

在去年,丽水市被生态环境部命名为绿水青山就是金山银山实践创新基地。生态文明影响力显著提升,我市先后于2019、2020年在中宣部和生态环境部联合举办的深入学

习贯彻习近平生态文明思想研讨会,上作典型经验交流。

在制度创新上,丽水坚持依靠制度保护生态环境,全面落实生态环境保护党政同责、一岗双责,市县乡(镇)三级全面推行同级人大报告生态环境状况制度;全面推行河长制,建立市乡村四级河长体系;积极创新生态文明绩效考核与责任追究及损害赔偿制度,将减排任务、水气、生态环境满意度等列入党政考核内容,逐步实现了从被动保护到主动保护,形成了政府全面负责、环保统一监督、各部门依法履职、全社会广泛参与的制度格局。

同时,丽水近年来以数字化改革为牵引,加快推进生态环境制度建设和治理能力不断取得新突破。目前,丽水花园云数字化监管平台已上线运行,数字化生态地图覆盖全域,涉水涉气污染源监管、秸秆焚烧监管、噪声监管等场景上线应用,并建立了全流程闭环管控机制。

习贯彻习近平生态文明思想研讨会,上作典型经验交流。

在制度创新上,丽水坚持依靠制度保护生态环境,全面落实生态环境保护党政同责、一岗双责,市县乡(镇)三级全面推行同级人大报告生态环境状况制度;全面推行河长制,建立市乡村四级河长体系;积极创新生态文明绩效考核与责任追究及损害赔偿制度,将减排任务、水气、生态环境满意度等列入党政考核内容,逐步实现了从被动保护到主动保护,形成了政府全面负责、环保统一监督、各部门依法履职、全社会广泛参与的制度格局。

同时,丽水近年来以数字化改革为牵引,加快推进生态环境制度建设和治理能力不断取得新突破。目前,丽水花园云数字化监管平台已上线运行,数字化生态地图覆盖全域,涉水涉气污染源监管、秸秆焚烧监管、噪声监管等场景上线应用,并建立了全流程闭环管控机制。

屋顶光伏 助力 消薄

庆元县毛竹特色园内,工人们在厂房屋顶铺设太阳能电池板。该园区屋顶光伏消薄项目预计在11月并网发电。该项目分红收益共覆盖隆宫乡莲湖、里源等6个行政村,投资总额1125万元左右,预计年发电量300万千瓦时,每年共为6个村增加村集体经济收入28万元。

记者 陈炜 吴丽萍 通讯员 林志杰 摄



2021丽水摄影节 大咖 云集共话 美好生活

本报讯(记者 叶浩博 通讯员 江长峰)以秀山丽水美好生活为主题,第四届国际摄影研讨会暨2021丽水摄影节,一如既往坚持学术性、国际性、群众性办节宗旨,吸引各个领域的摄影大咖云集丽水,共话对美好生活的向往。

本届摄影节共收到120多个国家(地区)8717名摄影师、策展人和171家组织机构的6013个展览报名,投稿数量是往届的三倍。其中汇集了塔尔伯特、斯蒂格利茨、斯蒂芬等世界摄影殿堂级大师的古典工艺原作和全球专业领域一批有影响力的摄影艺术家作品,也吸引了如希望大学大眼睛、作者解海龙、浙江传媒大学美术馆馆长、著名摄影家、策展人傅拥军,中国科学院院士贺林等一批

国内知名策展人、摄影家、专家参与。在往届的基础上,今年摄影节吸引英国Fused杂志摄影展、耶鲁大学、纽约大学、清华大学等一批国内外专业机构和高校首次参展,共有20多家国际专业权威机构和100多所国内外专业高校最终参展。

广西壮族自治区、上海市、开封市、柳州市等均以前省份和城市的名义参加本届摄影节。为了方便丽水本地摄影家参展,本届摄影节单独设立丽水馆,由中国十大策展人、新华社高级图片编辑陈小波负责策展。

绿色环保和摄影一样是国际共同语言。2021丽水摄影节首次举办首届国际自然环保摄影大赛,活动收到全球120个国家1.3万人的12.4万幅作品投稿,共评出获奖作品70件。

(组),其中丽水特别组的获奖作品10件。这是百山祖冷杉、百山祖角蟾、中华秋沙鸭等丽水生态元素首次通过摄影走进国际视野。

在上一届的基础上,今年丽水摄影节也将继续举办影像产品博览会,吸引了华为、雅昌、视觉中国、索尼等一批国内摄影龙头企业参与,并开设专馆。其中,华为影像馆将隆重举办开馆仪式,并进行全球直播,同时还举办华为手机摄影创作分享会,与丽水进行深度合作。今年,丽水首次设立万象PHOTO艺术博览会,全国23家知名影像画廊的128位世界级和国内摄影名家的400多幅作

品参加展售,单幅最高售价作品达500万元人民币,为世界著名摄影大师爱德华·韦斯顿的作品。

立足于进一步助力双招双引,国内艺术领域的龙头企业雅昌文化集团也将在摄影节期间与丽水市签订战略合作协议,在丽水建设雅昌丽水线上影像定制平台和丽水影像图书艺术馆。此外,丽水摄影节海外展将在30多个国家承展,有16个国际友好城市在丽水办展,30多位国外驻中国友人参加摄影节各项展览展示交流活动。

第四届国际摄影研讨会暨2021丽水摄影节 倒计时 9天

庆元以全域党建联盟推动全域共富示范

本报记者 杨敏 吴丽萍 通讯员 杨冰洁 胡志鹏

确认党建联盟已完成既定任务,解除合作关系。日前,庆元县委组织部收到备案申报并调查后,确认了县城黄麻岭征收区块党建联盟解散。

该区块是庆元旧城改造的一处重点区域,涉及420幢房屋的征迁工作任务。征收工作启动之后,我们第一时间组建了包含住建、自然资源规划等部门,以及街道和属地村社党组织在内的党建联盟,充分发挥了党组织的合力,如期完成了征收工作。庆元旧城改造指挥部办公室主任周利民说。

2015年,庆元县松源街道8个近乎空心的行政村,因共同存在的村级活动场所难题,自发联合形成了一种合作关系,筹资40万元,成功改造了县城一幢老旧房屋,这是庆元党建联盟的雏形。

这场基层党建组织自发的变革,很快自下而上地经过县级以上部门推动,逐步向高阶版本晋级。6年

来,庆元不断完善党建联盟的形式和载体,出现了跨省域的浙闽边党建联盟、跨行政村的消薄联盟,跨层级的结对联盟、跨部门的项目攻坚联盟等党建联盟,但仍存在联盟的形式不够灵活、反映不够迅速、覆盖面不够广等问题。对此,该县于日前出台《以全域党建联盟助推共同富裕示范区山区范例建设的实施方案》,《方案》对标建设共同富裕示范区的有关要求,决定高质量实施红色根脉强基工程,并公布了五大基本原则、三项工作举措,以此破解常规党建联盟硬伤,确实发挥党组织统领全域、协调各方的作用。

全域党建联盟的进阶体现在哪里?一个重要体现就是目标导向,就是把主动权交还给基层党组织。庆元县委组织部相关负责人说,党建联盟的作用就在于推动利益相关方党组织对外组建党建联盟,增强党组织应对处置问题的灵敏度。

随着外籍新娘数量日渐增多,涉外婚姻矛盾纠纷、非法婚姻、子女留守

和社会治安等问题也相继产生。庆元组建洋媳妇娘家党建联盟,探索建立主管部门、各乡镇(街道)参与服务管理的新模式,充分发挥联盟单位资源优势,破解洋媳妇所牵涉的难题。该做法还被外交部领事司评为可参考、可借鉴的涉外婚姻服务管理庆元经验,将在全国推广。

庆元是全省地质灾害避险搬迁人数最多、工作任务最重的县。为解决群众搬得出、住得下、富得起的实际问题,由社区牵头,事权部门党组织共同成立安置社区服务联盟,明确了社区点单、部门配餐的模式,以成员单位轮值的形式每月针对需求开展帮扶活动。自联盟组建以来,4个安置社区共有3200余名异地安置百姓实现家门口就业。

庆元偏远山区山林资源丰富,但普遍面临村集体经济增收渠道不多、村民收入不高的问题,当地通过建设国乡村合作党建联盟,推动民营企业与村集体深度合作共赢。该联盟经营项目涉及15个乡镇70个行政村,面

积4.3万余亩,蓄积近45万立方米,现有林木价值1.6845亿元,按主伐林龄26年计算预计能够为村集体带来收入6738万元,平均每个行政村近96.3万元。

党建联盟组建坚持因地制宜、按需而建原则,它打破了传统党建联盟以区域或点对点结盟方式的束缚,得以轻松聚焦县域重点工作。凡是需要涉及2个以上基层党组织合力解决的重大问题、重点工作,可不限领域、不限地域、不限层级因地制宜组建党建联盟。目标任务完成后,发起党组织可向所在党委(党组)申报注销,联盟成员的合作关系得以灵活解除。

聚焦十四五时期谋划的六个山区范例,庆元对应结成了发展型、产业型、两山型、服务型、文创型、治理型六种党建联盟样板237个,成为了各项工作的有效载体和重要抓手。

共同富裕新征程

第四届世界华侨进口商品博览会暨青田进口葡萄酒交易会第二届国际咖啡博览会 开幕倒计时17天